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III Commissione consiliare

PROCESSO VERBALE

L’anno 2015, il giorno 26, del mese di agosto alle ore 11.00, in Perugia, presso la sede 
dell'Assemblea legislativa, previa convocazione, ai sensi del comma 1 dell’articolo 21 del 
Regolamento  interno,  prot.  n.  4602  del  30.07.2015,  si  è  riunita  la  III  Commissione 
consiliare  permanente,  per  la  trattazione  degli  argomenti  di  cui  all'ordine  del  giorno 
allegato.

Presiede la seduta il Presidente Attilio SOLINAS Gruppo Partito Democratico

Sono presenti  i seguenti consiglieri componenti la Commissione:

Vice Presidente Sergio DE VINCENZI Gruppo Ricci Presidente

Membro Eros BREGA Gruppo Partito Democratico

“ Maria Grazia CARBONARI Gruppo Movimento 5 Stelle-BeppeGrillo.it

“ Gianfranco CHIACCHIERONI Gruppo Partito Democratico 

“ Marco SQUARTA Gruppo Fratelli d'Italia- Alleanza Nazionale 

Sono inoltre presenti i Consiglieri:
Claudio RICCI Gruppo Ricci Presidente 

Valerio MANCINI Gruppo Lega Nord

Emanuele FIORINI Gruppo Lega Nord

                                                  
Assistono alla seduta:

Per il servizio legislazione e Commissioni, il Dirigente Juri Rosi

Per la Sezione Assistenza alle Commissioni e ai  
Comitati, il Rsponsabile Rosanna Montanucci

Per la Sezione Analisi tecnico-normativa e Consulenza  
giuridica Alessandra Grimaccia

Per la sezione Controllo, Valutazione e Assistenza al  
Collegio dei revisori dei conti, il Responsabile M. Rita Francesconi

Il Funzionario (P.O.I. Supporto tecnico-amministrativo 
alle Commissioni e ai Comitati) Serenella Mancini- verbalizzante

Altri Silvio F.Rossi
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Il Presidente Attilio SOLINAS, constatata la presenza del numero legale per la validità 
della riunione,  alle ore 12.00 dichiara aperta la seduta.

OGGETTO N. 1
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE
Comunicazioni  del  Presidente,  ai  sensi  dell'articol o  16,  comma  5-bis,  del 
Regolamento interno :

Consigliere Giuseppe Biancarelli Gruppo consiliare U.P.U.

in sostituzione del Consigliere

Silvano Rometti Gruppo consiliare Socialisti e riformisti -Territori per 
l'Umbria

ALTRE COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE:
1)  - ATTO n. 22- interrogazione del Consigliere Squarta , concernente:
ATTUAZIONE  DELLA  MISURA  GARANZIA  GIOVANI  FINALIZZATA  ALL'ABBATTIMENTO  DEL 
LIVELLO  DI  DISOCCUPAZIONE  GIOVANILE  -  LUNGAGGINI  DELL'ITER  BUROCRATICO  PER 
L'ATTIVAZIONE DEI TIROCINI E GRAVISSIMI RITARDI ACCUMULATI NELL'EROGAZIONE DELLE 
INDENNITA' DI TIROCINIO - INTENDIMENTI DELLA G.R.  AL RIGUARDO.
Il  Presidente,  in  ordine all'interrogazione in  oggetto,  informa che l'Assessore Paparelli 
delegato a rispondere – ha dichiarato la propria disponibilità per la data del prossimo  2 
settembre.

OGGETTO N. 2
Approvazione processo verbale sedute precedenti
Il  Presidente  sottopone  ad approvazione il  processo verbale  della  seduta  tenuta  dalla 
Commissione il 29 luglio 2015.
La Commissione  approva,  senza  osservazioni,  all'unanimità  nei  modi  di  legge  dai   7 
Consiglieri presenti e votanti, il suddetto processo verbale. 

OGGETTO N. 3
RENDICONTO GENERALE DELL'AMMINISTRAZIONE DELLA REGIONE UMBRIA PER 
L'ESERCIZIO FINANZIARIO 2014
Tipo Atto:  DISEGNO O PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE
Iniziativa:  G.R. DELIB. N. 863 DEL 20/07/2015
Atto numero:  29
Competenza:  CONSULTIVA

Il  Presidente  sottopone  all'esame  della  Commissione   la  deliberazione  della  Giunta 
regionale  n.  863  del  20.07.2015,  concernente:  “RENDICONTO  GENERALE 
DELL'AMMINISTRAZIONE DELLA REGIONE UMBRIA PER L'ESERCIZIO FINANZIARIO 
2014” assegnata alla competenza della Commissione ai sensi dell'articolo 18, comma 7, 
del R.I., in sede consultiva.

Intervengono i Consiglieri Biancarelli, Brega, De Vincenzi.  
Il Presidente pone in votazione il parere sull'atto n. 29. 
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La  Commissione  con  n.  4  voti  favorevoli  (Consiglieri:  Solinas,  Brega,  Chiacchieroni, 
Biancarelli),  n. 3 voti contrari (Consiglieri: De Vincenzi, Carbonari, Squarta), espressi  a 
maggioranza  nei modi di legge dai 7 Consiglieri presenti e votanti, decide di esprimere 
parere favorevole sull'atto medesimo.

Il  Presidente  Solinas,  chiede  alla  Commissione  di  effettuare  alcune  comunicazioni  su 
argomenti  non  inseriti  all'ordine  del  giorno  di  seduta,  prima  di  procedere  all'esame 
dell'oggetto n. 4. La Commissione acconsente.
ALTRE COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE:
1) il Cons. Chiacchieroni ha ricevuto sollecitazioni da parte dell'Associazione Piediluco per essere 
candidata a sede delle gare di canottaggio per le Olimpiadi di Roma del 2024, chiede pertanto alla 
Commissione di  sostenere la  richiesta,  facendosi  parte attiva  anche nei  confronti  della  Giunta 
regionale.
La Commissione esprime informalmente un orientamento unanime  a sostegno  dell'iniziativa.

2)  convocazione  in  audizione  del  Direttore  regionale  alla  Salute, Dr.  Duca  per  un'informativa 
generale  sullo  stato  del  Servizio  sanitario  regionale,  con  particolare  riferimento  allo  stato  di 
attuazione della riforma, in data da confermare, presumibilmente mercoledì  16 settembre p.v..

3)  ATTO n. 57 - PETIZIONE  “Comitato Altotevere libero – Trestina”, concernente : ATTIVAZIONE 
DI  UNA  STRUTTURA  PREDISPOSTA  PER  IL  TRASPORTO  SANITARIO  IN 
EMERGENZA/URGENZA NEL COMPRENSORIO DI TRESTINA, IN TERRITORIO DEL COMUNE 
DI CITTA' DI CASTELLO
ATTO non inserito all'ordine del giorno, la Commissione richiede istruttoria.

4) Problematiche relative alla convenzione tra Aziende Ospedaliere Regione Umbria e Regione 
Lazio  concernente  i  trapianti  di  fegato;  il  Presidente  rappresenta  la  necessità  di  rivedere  la 
convenzione.
Interviene il Consigliere Brega.
La  Commissione  fa  propria   la  proposta  del  Consigliere Chiacchieroni  di  acquisire  la 
documentazione utile su tutte le convenzioni in essere, relative ai trapianti in generale e di inserire 
la richiesta di informativa  in sede di audizione con il dr. Duca.

OGGETTO N. 4
NORME  CONTRO  LE  DISCRIMINAZIONI  E  LE  VIOLENZE  DETERMINATE 
DALL'ORIENTAMENTO SESSUALE
Tipo Atto:  DISEGNO O PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE
Iniziativa:  CONSR. CHIACCHIERONI, LEONELLI E SOLINAS
Atto numero:  15
Competenza:  REDIGENTE

 Istruttorie sull'ATTO: 

1) istruttoria tecnico normativa
2) istruttoria valutazione tecnico- finanziaria
3)       istruttoria documentale.

Il  Dirigente, dr. Rosi, introduce le istruttorie del Servizio legislazione precisando che le 
stesse sono in corso di ultimazione per quanto riguarda aspetti specifici che richiedono 
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ulteriori approfondimenti.  
Illustra l'istruttoria tecnico - normativa Ia dr.ssa Grimaccia (vedi istruttoria allegata).
Illustra l'istruttoria  tecnico - finanziaria la dr.ssa Francesconi (vedi istruttoria allegata).

Il Presidente Solinas propone di fissare la data dell'audizione sulla proposta di legge, a 
prescindere dagli approfondimenti necessari da svolgere in sede tecnica - con riguardo 
soprattutto alla formulazione della norma finanziaria.
Il Presidente propone la seguente lista di soggetti da invitare, oltre ai soggetti istituzionali 
cui compete  il prescritto parere: ANCI, CAL, CPO,

• CESVOL Centri di Servizio per il Volontariato Umbri 

• ARCI Gay – ARCI LESBICA Omphalos

• Confindustria 

• Confartigianato 

• Confesercenti 

• Organizzazioni Sindacali  CGIL – CISL – UIL 

• Associazione Medici 

• Associazioni Studentesche (studenti medi e universitari)

• Antropologia - Università di Perugia 

• Sociologia - Università di Perugia 

Il Presidente comunica, altresì,che da parte del Vicepresidente De Vincenzi è pervenuta 

nota con le indicazioni dei seguenti soggetti da invitare: 

- SIMONE PILLON -Membro del Consiglio direttivo delForum Associazioni familiari dell'Umbria;-
Presidente del Consultorio familiare “La Dimora”

- ERNESTO ROSSI Presidente Forum delle Associazioni Familiari dell'Umbria

- ASSUNTINA MORRESI Membro del comitato nazionale per la Bioetica, organo di consulenza 
della Presidenza del Consiglio dei Ministri.

- ANGELO FRANCESCO FILARDO Direttore Centro Regionale “Amore e Vita”

- MIRCO CASCIARRI Presidente Agesc Umbria

- LENIDA CARNEVALI Presidente AGE (associazione Italiana genitori) Perugia

- FRANCESCO VITELLI Avvocato Centro di Bioetica Filèremo 

- VINCENZO SILVESTRELLI Presidente provinciale “Movimento per la Vita”

Intervengono i Consiglieri: Solinas, Brega, Chiacchieroni, De Vincenzi.
Il Consigliere Brega  richiede - ai sensi dell'articolo 22, comma 2, del Regolamento interno 
che venga trascritta a verbale la seguente dichiarazione:
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“ Nella scorsa seduta si era avanzata l'ipotesi di costituzione di una sottocommissione  per 
sviscerare la materia al fine di trovare la più ampia condivisione, ripropongo di porre in 
votazione  l'istituzione  della  sottocommissione prima di  sottoporre ad audizione il  testo  
attuale della proposta di legge che va rivisto per diversi aspetti ed integrato con la norma  
finanziaria”.

Breve sintesi degli interventi:
Il  Presidente  Solinas e  il  Consigliere  Chiacchieroni ritengono opportuno procedere alla 
audizione dei soggetti interessati sul testo di legge presentato, evitando il rallentamento 
dell'iter con l'istituzione di una sottocommissione.
Il  Vicepresidente  De  Vincenzi ritiene  inutile  andare  all'audizione  su  un  testo  che 
necessariamente subirà modificazioni.
Il  Consigliere  Brega ribadisce  che  l'audizione  venga  convocata  dopo  i  suddetti 
approfondimenti, con l'acquisizione dei pareri prescritti e con la formulazione della norma 
finanziaria.

La Commissione decide di rinviare l'esame degli altri atti iscritti al n. 4 del presente ordine 

del giorno allegato e di riconvocarsi in data 2 settembre 2015, per esaminare gli atti n. 22 

e n.15

Non essendovi altri argomenti da trattare il Presidente Solinas ringrazia tutti i partecipanti 

e chiude i lavori alle ore  13,10.

Perugia, 26 agosto 2015                   

Letto, approvato e sottoscritto.

Il Verbalizzante
Serenella Mancini

 

Il  Dirigente del
Servizio Legislazione e Commissioni

                Juri Rosi

IL PRESIDENTE
Attilo SOLINAS

Allegato: ordine del giorno della seduta.
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